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 SIMATIC  STEP 7لغة البرمجة  

 
 من أآثر منظومات التحكم شيوعا في العالم ويرجع الفضل في ذلك إلى تميزها بسهولة step7 التحكم تعتبر منظومة

  التي تمتاز بسرعة العالية في step 5الترآيب والبرمجة والاستخدام حيث آانت البداية مع ظهور منظومة التحكم 
 تطوير المنظومة إلى إصدارتها المتلاحقة  آمطور للمنظومة ثم تم step7التطبيقات ومن ثم جاءت منظومة التحكم 

 يلي مراحل تطوير المنظومة  وفيماstep7 400إلى أن وصلة إلى 
 
 

STEP 5 
STEP 7 200 
STEP 7 300 
STEP 7 400 

 
 

 الشكل العام للغة البرمجة 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

  Bit logicأوامر 
 

 
 

Output 
  Q ويرمز له بالرمز  الإشارة  وهو خرج Outputالأمر  

Standard Contact 
  1 عندما تكون قيمة العنوان المخصص لها إلا  وهو يمثل نقطة تلامس مفتوحة Standard Contactالأمر 

 
 حيث 1   آلاهما يساوى  I0.0,I0.1 آانت قيمة الدخل  إذا إلا Q0.0     1 لاتكون قيمة الخرج  اعلاه المثال في

  أعلاه المثال في  الخ آما  AND,ORيمكن عن طريقها الحصول على بوابة  
 

NOT 
   0   إلىيتم عكسها   1 الإشارة آانت إذا حيث الإشارة   وهو يمثل عكس NOTالأمر 

 
 
 
   Q0.0   عكس قيمة الخرج  Q0.1 تكون قيمة الخرج  أعلاه المثال في
 

Positive, Negative Transition 
 -+ /  بوضع  الإشارة أقطابن عكس   وهو عبارة عPositive, Negative Transitionالأمر  

 



 

 

 

 
 I0.4 الدخل إشارةعندما تكون   S R للبوابة  الإشارة حيث يتم عكس قطب أعلاه الإشاراتيمكن فهم الأمر بمخطط 

 Q0.3   0 الخرج إشارة  وعندما تكون Q0.4  عندها يتم عمل نبضة من الخرج  Q0.3  1 الخرج  إشارة  تكون 1  
 Q0.5ضة من الخرج  عندها يتم عمل نب 
   S Rلبوابة  ا
 وتسمى النطاط ويمكن التعريف بالبوابة آلاتى  S Rلبوابة  ا

 

 
 

 
  0  تساوى   I0.1 والدخل 1  تساوى  I0.0 عندما يكون قيمة آلا من الدخل  1 يكون خرج البوابة  أعلاه المثال في
 1 آلا منهما تساوى أو
 
 

  المقارنةأوامر
  اآبر هي الأوامر ههذ جميع لغات البرمجة الأخرى واهم   مثل  STEP  7 لغة البرمجة  فيرنة  المقاأوامرتستخدم 

 يساوى  ,  يساوى ، اصفر من أواصغر من ,من اويساوى ، اآبر من 



 

 

 
 

  العد أوامر
 

 
 

  تنازلي الخ عد عمليات معينه وتوجد انواع من العدادات منها عداد تصاعدي وعدادأوتستخدم العدادات لتخزين قيم 
  آلا على 1  تساوى    I0.0 آلما آانت قيمة الدخل التنازلي  يقوم بالعد CTD  تنازلي يستخدم عداد أدناهوفى المثال 

 تصفير العداد إعادة  هي I0.1 حيث تعتبر قيمة الدخل 0تساوى   I0.1  حدي ماداما قيمة الدخل
CD  بدء العدإشارة  
LD  العدإلغاء إشارة  
PV العداد  قيمة 



 

 

  
 الأتي  الإشارات بالمخطط أعلاهويمكن فهم المثال 

 

 
  وعند نهاية العد يكون 0  تساوى  I0.1  مع آون قيمه الدخل   I0.0 قيمه الدخل  تغيره آلما التنازليحيث يتم العد 

  I0.0دخل   تصفير العداد مهما تغيره قيمة الفيهو المتحكم    I0.1  حيث يعتبر الدخل  1قيمة خرج العداد 
 تنازلي تصاعديعداد 

  الدخل إشارات واحد على حسب إن في والتنازليوفيه يتم العد التصاعدى 
 

 
 
   مراحل أربعوقيمة عد  دخل إشارات يتم استخدام عداد تنازلي تصاعدي مع ثلاث أعلاه المثال في



 

 

 
 0  من I0.0 آلما تغيرت قيمة الدخل  ديالتصاعيتم العد   حيث أعلاه الإشارات بالمخطط أعلاهويمكن فهم المثال 

 إلى عند وصول العداد 1 ويكون خرج العداد 1 إلى 0  من I0.1 آلما تغيرت قيمة الدخل  التنازلي  يتم العد 1 إلى
 I0.2ويتم تصفير العداد عن طريق الدخل  مرحل العد المخصصة أقصى

 
  العمليات الحسابيةمراوأ
 

 
 

    و للطرح  SUPو  للضرب  MUL  وللجمع  ADD   البرمجة ويرمز لها ب  جميع لغاتفيوهى مثل غيرها 
DIVللقسمة   

 
 



 

 

 
 
ضرب قيمة المتغير    و AC0 المتغير في  وتخزين ناتج الجمع AC0,AC1 يتم جمع قيمة المتغير  أعلاه المثال في

VD100,AC1 المتغير في  وتخزين ناتج الجمع VD100     وقسمة قيمة المتغيرVD200,VD10 وتخزين ناتج  
 VD200 المتغير فيالجمع 

 أعلاهوهنا يمكن توضيح نتائج البرنامج 

 
 

 ROOT SIN,COS,TAN,LN,√ على بعض العمليات الحسابية الخاصة مثلSTEP7آما تحتوى لغة البرمجة 
  العمليات المنطقيةمراوأ

Invert byte 
 0000 1001  إلى  1111 0110 عكس قيمته الأصلية مثال   إلى  (byte)الدخل وفية يتم عكس قيمة 

Invert word 
            إلى  0000 1001 1111 0110 عكس قيمته الأصلية مثال   إلى  (word)وفية يتم عكس قيمة الدخل 

0110 1111 1001 0000 
Invert Double word 
  قيمته الأصلية  عكسإلى   32 bit   (double word)وفية يتم عكس قيمة الدخل 

 ANDالأمر 
 1 آانت جميع قيم الدخل تساوى إذا إلا 1كون قيمة الخرج  توفيه لا
  ORالأمر 

 1 قيم الدخل تساوى إحدى آانت إذا  1وفيه تكون قيمة الخرج 
 



 

 

 Exclusive ORالأمر 
  0 وأخرى  1 آانت قيم الدخل غير متساوية اى واحدة إذا إلا 1وفيه لايكون الخرج 

AND Word 
  أدناه المثال في  آما Word  16Bit على ANDوفيه يتم تطبيق الأمر   

 
 وتكون AC0 الخرج في  وتخزين الناتج  Word  AC1,AC0 على ANDتطبيق الأمر  يتم أعلاه المثال فيآما 

 النتيجه آلاتى

 
  أدناه المثال في  آما Word  16Bit على ORوفيه يتم تطبيق الأمر   

 
 VW100  وتخزين الناتج فى الخرج  Word  AC1,VW100 على ORتطبيق الأمر  يتم أعلاهال  المثفيآما 

  آلاتىالنتيجةوتكون 

 
 
  أدناه المثال في  آما Word  16Bit على Exclusive ORوفيه يتم تطبيق الأمر   
 
 

 
 الخرج فيالناتج   وتخزين  Word  AC1,AC0 على Exclusive ORتطبيق الأمر  يتم أعلاه المثال فيآما 

AC0 آلاتىالنتيجة وتكون  



 

 

 

 
 

  AND Double Word, OR Double Word, Exclusive OR Double Word أوامر
  Wordبدلا من    Double Word 23 Bit تستخدم أنها إلاوهى مثل سابقتها 

 AND Byte, OR Byte, Exclusive OR Byte أوامر
  Wordبدلا من   Byte 8  Bit تستخدم أنها إلاوهى مثل سابقتها 

 
 
 
 
 
 
 
       تحريك البياناتمراوأ

 
  اقل  أو  اعلي قيم إلىوفيها يتم تحريك قيم  البيانات 

 

 
 
   إشارة بزيادة مرة واحدة لكل VB23  إلى VB20 الدخل من  إشارات يتم تحريك قيمة أعلاه المثال في

 N = 4  لاختيار دخل نظرا إشارات 4ملاحظة تم زيادة 



 

 

   الخرجلإشاراتآذالك الحال و
 
 

 
 

 byte, word and  Double Word  إلويمكن تطبيق الأمر ليشمل تحريك 
 

  البرنامجفي التحكم أوامر

 
 FORالأمر  

  الدائرةلإنهاء يتم تطابق الشرط إن إلىوهو يستخدم لعمل دائرة مستمرة للبرنامج 

 
 
  مرة  100 تتم الزيادة إن إلى وتتكرر العملية VW100دخل  قيمة ال إلىصحيح  1 يتم زيادة أعلاه المثال في
 

  سير العملياتأوامر
 Sequence Control Relay(SCR)الأمر  

  وغيرها والإيقاف التشغيلوفيه يتم تتبع سير العمليات آبرنامج 
  منها أقسام عدة إلىوينقسم الأمر 

 
Load Sequence Control Relay (LSCR) 



 

 

 غيل العملية  تشبدايةوفية يتم 
Sequence Control Relay Transition (SCRT) 

  تليهاالتي المرحلة إلىوفيه يتم ترحيل العملية 
Sequence Control Relay End (SCRE) 

  العمليةأنهاوفيه يتم 
 

  المقارنة أوامر

 
 

 تستخدم لمقارنة القيم القياسية  الأوامر حيثأهم وهى تعتبر من أنواعهابجميع  المقارنة لمقارنة الأعداد أوامرتستخدم 
 .  يساوى الخأو يساوى اصغر من أو اآبر من اصغر من اآبر من أهمهالتنفيذ عمليات معينة ومن 

 
 المؤقتان أوامر

 

 
 

  يتم تقسيمها حسب نوعها ويتم تسميتها خلال  STEP7وهى من أهم أوامر لغات البرمجة وفى لغة البرمجة  
 ؤقت والقائمة أدناه توضح أنواع الموقنات وأسمائها وأزمانهاالبرنامج لاختيار زمن الم



 

 

 
 TONمؤقت  

 1تكون قيمة خرج المؤقت تساوى  م عند انتهاء زمن العد حساب قيمة المؤقت ث وفيه يتم 
 

 
 
 بمعنى  PT=10  حيث تم تعديل المؤقت T37 100ms  بصفة TON يوضح مؤقت من نوع  أعلاه المثال في

10*100=1 s  
  تكون قيمة خرج  المؤقت S 1وعند مرور   1 تساوى I0.0 الدخل  إشارة المؤقت بالعد عندما تكون قيمة يبدءا  حيث

 1 اى تساوى ثابتة I0.0 تكون قيمه الدخل إن مع ملاحظه انه يجب 1
 TOFمؤقت نوع 

  بعد انتهاء زمن العدإلا 0 إلى الموقت لا تتغير قيمة الخرج إيقاف وعند 1وفيه تكون قيمة خرج المؤقت تساوى 
 s 1=100*10 بمعنى  PT=100حيث تم تعديل المؤقت   T33 بصفة TOF يوضح مؤقت من نوع أدناهالمثال 
 0 إلى الدخل إشارةقيمة  وعند تغيير 1 تكون قيمة خرج المؤقت 1 تساوى I0.0 الدخل  إشارةعندما تكون قيمة حيث 

   1S  بعد مرور إلا 0 إلىلاتتغير قيمة خرج المؤقت 

 
 

 



 

 

 TONRمؤقت  
  يطابق زمن التعديل إن إلى انه يقوم بتخزين وجمع زمن العد إلا TONوهو شبيه بالمؤقت 

  1S  اى  PT=100 بتعديل T1 بصفة TONR يوضح مؤقت من نوع أدناه المثال في
 0.5Sعد مرور  بإن ونفرض 0 تكون قيمة خرج المؤقت تساوى 1 تساوى I0.0 الدخل  إشارةعندما تكون قيمة حيث 

 الدخل  إشارةقيمة  تغيرت إذا عندها يكون المؤقت قد خزن قيمة العد السابقة و0 إلى I0.0 الدخل  إشارةتغيرت قيمة 
I0.0 0.5 يقوم المؤقت بالعد أخرى مره 1 إلى S   1 عندها تكون قيمة عد المؤقت S وفى هذه الحالة يكون قيمة 

 1خرج المؤقت تساوى 
 

 
 
 


